

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова



Добыча сланца за 23, 24 и 25 мая

Шахта имени Кирова за 23 мая выдала на-гора 680 тонн сланца, 24 мая—622 тонны, 25 мая—729 тонн.
Суточное задание 1103 тонны.
Второй рудник выдал на-гора 23 мая—43 тонны сланца, 24 мая—76 тонн, 25 мая—81 тонну.
Суточное задание 84 тонны.
Шахта имени С. М. Кирова — 23 мая—пройдено—16,1 метра, 4 мая—17,1 метра, 25 мая—17,6 метра.
О проходке со второго рудника сведений нет.
Отгружено сланца потребителям, шахта им. С. М. Кирова за 23 мая—651 тонна, 24 мая—717 тонн, 25 мая—516 тонн.
Второй рудник отгрузил потребителю за 23 мая—86 тонн сланца, 24 мая—150 тонн, 25 мая—100 тонн.

12-я районная партконференция

Вечернее заседание 21-го мая

В прениях по отчетному докладу РК ВКП(б) на вечернем заседании 21 мая выступили т.т. Андреев (РИК), Пустовалова (поселковый совет Сланцы), Захватаев, Иванов (РК ВКП(б)), Кондратенко (Гдовская МТС), Кудрявцев (Селецкий сельсовет), Мартыненко (Сланцы), Ткаченко (Окружком ВКП(б)), Паникаров (РК ВКП(б)).

Утреннее заседание 22-го мая

Т.т. Монькин (сланцы), Веске (редакция), Симанович (Уполкомзаг), Бранский (РК ВКП(б)), Иванов (Сланцы), Нейланд (РК ВКП(б)), Ковтун (Сланцы), Семенов (Горсовет), Беляев (Сланцы), Григорьев (РО НКВД), Брызгалев (РК ВКП(б)), Мурзов (Сланцы), Левченко (ст. Гдов ж. д.), Богданович (Сланцы), Смирнов (РК ВКП(б)), Богданов (РК ВКП(б)), Лосев (Савиновщинский сельсовет), Бузина (Демьяно-Бедновский сельсовет) и Зайцев (сланцы).

Вечернее заседание 22 мая

На вечернем заседании продолжались прения по отчетному докладу РК ВКП(б). Выступили т.т. Груздов (Полиценский сельсовет), Беляков (ст. Гдов), Зуине (нефтебаза), Давилова (колхоз „Кр. нива“) и Иванов (Обком ВКП(б)).

(Окончание см. на 2-й стр.)

НАД ПОЛЮСОМ РЕЕТ ФЛАГ СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛИ

ЦК ВКП(б)—товарищу И. В. СТАЛИНУ СОВНАРКОМ СССР — товарищу В. М. МОЛОТОВУ

Сообщаем полученную через радиостанцию острова Диксон радиограмму:

Москва. Главсевморпуть Янсону, Бергавинову. Остров Рудольфа Шевелеву.

В 11 часов 10 минут самолет „СССР Н-170“ под управлением Водопьянова, Бабушкина, Спирина, старшего механика Бассейна пролетел над Северным полюсом.

Для страховки прошли еще несколько дальше. Затем Водопьянов снизился с одной тысячи семисот пятидесяти метров до двухсот, пробив сплошную облачность, стали искать льдину для посадки и устройства научной станции.

В 11 часов 35 минут Водопьянов блестяще совершил посадку. К сожалению, при отправке телеграммы о достижении полюса внезапно произошло короткое замыкание. Выбыл умформер радиостанции, прекратилась радиосвязь, возобновившаяся только сейчас после

установки радиостанции на новой полярной станции. Льдина, на которой мы остановились, расположена, примерно, в 20 километрах за полюсом по ту сторону и несколько на запад от меридиана Рудольфа. Положение уточним. Льдина вполне годится для научной станции, остающейся в дрейфе в центре полярного бассейна. Здесь можно сделать прекрасный аэродром для приемки остальных самолетов с грузом станции.

Чувствуем, что перерывом связи невольно причинили вам много беспокойства. Очень жалеем. Сердечный привет.

Прошу доложить партии и правительству о выполнении первой части задания.

Начальник экспедиции ШМИДТ.

И. о. начальника Главсевморпути И. ЯНСОН.

Начальник политуправления

С. БЕРГАВИНОВ.

Начальнику экспедиции на Северный полюс товарищу О. Ю. ШМИДТУ.

Командиру летного отряда товарищу М. В. ВОДОПЬЯНОВУ.

Всем участникам экспедиции на Северный полюс.

Партия и правительство горячо приветствуют славных участников полярной экспедиции на Северный полюс и поздравляют их с выполненным намеченной задачи—завоевания Северного полюса.

Эта победа советской авиации и науки подводит итог блестящему периоду работы по освоению Арктики и север-

И. Сталин
В. Молотов
К. Ворошилов
Л. Каганович
М. Калинин
В. Чубарь
А. Микоян

ных путей, столь необходимых для Советского Союза.

Первый этап пройден, преодолены величайшие трудности. Мы уверены, что героические зимовщики, остающиеся на Северном полюсе, с честью выполнят порученную им задачу по изучению Северного полюса.

Большевистский привет отважным завоевателям Северного полюса.

А. Андреев
С. Коскор
А. Жданов
Н. Ежов
М. Рухимович
В. Межлаук.

Блестящий пример для молодежи

Блестящее достижение, блестящая победа! Полюс завоевали люди сталинской закалки.

В течении многих веков люди пытались достигнуть Северного полюса. Отдельные отважные исследователи, терпя исключительные лишения, не смогли добиться цели.

Только большевики смогли завоевать полюс. Безграничная любовь к родине, большевистская закалка и выдержка направляли и руководила отважными исследователями. В помощь людям была великолепная техника. Советские самолеты и моторы, изготовленные на советских заводах советскими инженерами и рабочими, еще раз показали свои превосходные качества.

Среди участников экспедиции много молодежи. Эта молодежь, которую воспитала наша партия, воспитал Ленинский комсомол. Она не знает преград на своем пути. Примером мужества, героизма, выносливости служит для многомиллионной массы молодежи нашей страны новая блестящая победа советских летчиков и полярников.

Горячий привет и поздравления героям полюса.

Секретарь ЦК ВЛКСМ
А. Косарев.

12-я РАЙОННАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

ИЗ ДОКЛАДА тов. ФОФИЛОВА О РАБОТЕ РК ВКП(б)

Отчетный доклад о работе РК ВКП(б) продолжался более трех часов. В своем докладе тов. Фопилов коснулся всех звеньев партийной, советской и хозяйственной работы. Докладчик подверг критике работу аппарата Райкома ВКП(б).

— В практике работы бюро РК, — говорит он, — были случаи, когда вопросы решались опросным порядком. Секретарь райкома и предрика иногда заключали в себе и бюро РК и президиум РИКа. Мы не сумели втянуть всех членов бюро и членов пленума райкома — к выполнению той или иной работы.

Дальше он говорит, что связь райкома партии с первичными парторганами

была слабой, а у ряда работников РК связи почти совсем не было. Здесь я имею в виду школьный отдел Райкома — тов. Нейланд. Отдел агитации, пропаганды и печати — тов. Бранского и зав. парткабинетом — тов. Роцевского.

Касаясь работы Сланцев, докладчик отметил, что райком от руководства Сланцами самоустранился, и что это произошло потому, что Райком неправильно подошел к Сланцам, не дооценил этого пролетарского центра — имеющего огромное значение в Гдовском районе — и этим самым допустил большую ошибку.

Плохо и с воспитанием членов и кандидатов пар-

тии. Сейчас 9 проц. членов и 16 проц. кандидатов нигде не учатся, да и качество учебы оставляет желать много лучшего. Дело пропаганды у нас поставлено еще плохо. Например, Макаренко (редактор газеты „Ударник Сланца“) не знает сколько раз он проводил занятия в своем кружке. Точно так же обстоит дело и у товарища Максименко. До сих пор не работают пропагандистами отдельные члены бюро РК как т.т. Григорьев и Андреев. Пропаганду переложили на плечи второстепенных работников.

Касаясь агитработы, докладчик заявил, что у нас в районе агитколлектив большой — 500 человек, но агитация у нас пока еще

не такая, какая нам нужна. Здесь мы должны много поработать.

Мы много говорим, пишем о классовом враге, о бдительности, а врагов у себя под носом не видим. Саботажа в себе мы не разбили и сев затянули. В наших условиях бдительность — первоочередное дело.

О наших печатных газетах можно сказать, что они еще работают плохо, много допускают лягушковых ошибок. Это объясняется тем, что райком партии помощи газетам почти не оказывал.

— Говорить о том, что мы не возглавляем самокритику — нельзя. Но многое еще не сделано. У нас одно плохо — нет учета выходящих товарищей. Имели место случаи грубого зажима самокритики. В РО Связи товарищ Мартынов по сей день еще

не сделал выводов из решений Пленума ЦК. Там самокритику зажали, создали семейку и думают, что у них все в порядке.

Нужно отметить слабость в руководстве райкомом комсомола, который по сей день работает слабо. Слабо организована в районе оборонная работа, работа по культурному обслуживанию населения.

Руководство и помощь Окружного Комитета партии была крайне недостаточна.

В заключение тов. Фопилов сказал, что после исторического Пленума ЦК ВКП(б) мы свои ошибки увидели, как в зеркале, и должны принять все меры к тому, чтобы быстро и четко выполнить решения Пленума ЦК, по-большевистски и до конца вскрыть и изжить все допущенные ошибки.

(ОКОНЧАНИЕ. Начало смотри на 1-й стр.)

С заключительным словом выступил т. Фофилов. Конференция дала оценку работы РК ВКП(б): „Практическую работу Райкома признать удовлетворительной, политическую линию правильной“.

Для составления предложений по отчету РК конференция избрала редакционную комиссию в составе 11 человек.

Конференция утвердила доклад ревкомиссии.

Вечернее заседание закрылось после намечания кандидатур для закрытого (тайного) голосования в члены РК ВКП(б).

Утреннее и вечернее заседание 23 мая

Весь день шло обсуждение выставленных кандидатур в члены Райкома, кандидатов в члены Райкома, в члены ревкомиссии, кандидатов в члены ревкомиссии и для послышки на окружную партконференцию с правом решающего и совещательного голосов.

Из списка в члены Райкома после обсуждения были отведены: Бранский—

зав. отделом пропаганды агитации и печати РК ВКП(б), как не обеспечившего перестройки работы по-новому и не справившегося с работой.

Смирнов К. Т. — директор фабрики им. Демьяна Бедного, который по приезде противопоставил себя парторганизации. Дроздов Кирилл, как проявившего гнилой либерализм к врагу народа Козлову Л. Конференция отвела Кутяшева В. С. (Сланцы) и поручила новому составу РК выяснить его связь с братом, исключенного как троцкиста. Кутяшев с братом вел переписку, встречался с ним в Ленинграде, консультировался у брата по вопросам политики и истории партии. Отвели из списка Королева П. М., Симановича, Кондратенко и др.

После обсуждения всех списков конференция избрала счетную комиссию в составе 7 чел.

Закрытые (тайные) выборы начались в 2 часа ночи 24 мая и окончились в 5 часов утра.

Прения по отчетному докладу Райкома ВКП(б)

Тов. Иванов (Партком Сланцев.) Партийный день на Сланцах соблюдается, партсобрания бывают, пишем неплохие резолюции, но план по добыче сланца не выполняется. Нет и не может быть оправдания этому.

У нас есть одна большая вина — это неуважение своих собственных решений. За год мы написали очень много разных резолюций, а выполняли их очень плохо. Райком партии наши протоколы не читает и не интересуется, а следовательно, ошибки своевременно не исправляет.

На комбинате есть агитколлектив в пяти цехах, которые ведут работу и оказывают помощь в цехах. Агитаторов инструктируют, но учебки среди их нет.

Газета наша не являлась ведущим звеном в выполнении плана, она делается больше ножницами. Редакторы есорягаются между собой, не здороваются. С работами работы почти нет.

Для налаживания партийной работы на Сланцах необходимо новому составу Райкома партии усилить свое руководство и помочь быстрее выправить допущенные ошибки.

Тов. Ткаченко (Окружном ВКП(б).

Весенний сев в прошлом году в Гдовском районе

шел хорошо, и все районы округа на этот район опирались. Тогда говорили: „Смотрите, учитесь у гдовских, как надо работать!“.

В этом году условия для сева лучше, но сев отстает. Ряд коммунистов охладился, а некоторые схлестнулись с классовым врагом. Я имею Хохлова из Полично, который несмотря на обращение Областного комитета партии решил не работать 2-го мая в дни поповской пасхи.

А что мы имеем в Гдовской МТС? Директор тов. Гулин не хочет разговаривать по телефону с трактористами. Трактористы не знают, за что они работают, сколько получают. Это политика классового врага. Гулину подсаживают о его промахах, а он не хочет подчиняться и не подчиняется.

Сев затянулся. Даже телеграмма ЦК и СНК в Гдове не нашла своего выполнения. Между тем, возможности тут все налицо.

Окружной комитет слабо помогал в севе, надеялся на партийную организацию своевременно не принял мер и не оказал помощи, и результаты сказались. Сейчас уже надо развертывать работы по прополке подготовки к сенокосу и уборке урожая. В этом деле уроки сева должны быть извлечены полностью.

Об организации выборов профсоюзных органов

VI Пленум ВЦСПС, происходивший в Москве с 28 апреля по 15 мая, вынес постановление „Об организации выборов профсоюзных органов“.

Основным пунктом этого постановления является следующий:

„Воспретить при выборах профорганов голосование списком, голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами профсоюзов неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах профорганов закрытое (тайное) голосование кандидатов“.

В постановлении подробно излагается, как должны быть проведены тайные выборы профорганов.

Закрытым (тайным) голосованием избираются члены фабрично-заводских и местных комитетов, члены цеховых комитетов, организаторы профсоюзных групп (профорги), делегаты на все конференции и на съезды профсоюзов, члены комитетов профсоюзов и ревизионных комиссий.

Председатели и заместители председателей фабрично-заводских и местных комитетов избираются на пленумах комитетов. Таким же путем проводятся выборы председателей, секретарей и членов президиумов районных, городских, областных, краевых, республиканских и центральных комитетов. Сначала избираются фабрично-заводские и местные комитеты, затем цеховые комитеты и профорги.

Всю подготовительную работу по проведению отчетно-выборных собраний проводят фабрично-заводские и местные комитеты. Они же не позднее, чем за 10 дней до отчетно-выборного собрания, извещают членов профсоюза о плане проведения отчетно-выборного собрания.

Для ведения отчетно-выборного собрания избирается открытым голосованием президиум. Количество членов президиума устанавливается самим собранием.

Отчеты и выборы фабрично-заводских комитетов производятся только на общих собраниях членов профсоюзов.

Если по условиям производства (крупные предприятия, непрерывность работы, многосменность) невозможно созвать общее собрание допускается с разрешения в каждом отдельном случае соответствующего центрального комитета профсоюза, отчет и выборы общезаводского комитета производить на сменных или цеховых собраниях.

В этих случаях кандидатуры в общезаводской и местных комитеты выставляются на каждом

избирательном собрании (сменном или цеховом), после чего фабрично-заводской комитет составляет общезаводский список всех выставленных кандидатур, которые голосуются на всех сменных или цеховых собраниях.

Отчетно-выборные собрания членов профсоюза считаются правомочными в том случае, если на них присутствуют не менее две трети членов профсоюза.

Выборы профсоюзных органов производятся после заслушивания обсуждения и принятия решения по отчетному докладу соответствующих комитетов союза и ревизионных комиссий. Общее собрание устанавливает количество членов нового состава комитета союза, ревизионной комиссии, руководствуясь директивой ЦК Союза.

Кандидатуры в новый состав профсоюзного органа выдвигаются на самом выборном собрании.

Каждый член профсоюза может выставить ту или иную кандидатуру в состав профсоюзного органа.

Обсуждение кандидатур производится персонально при этом обеспечивается неограниченное право отвода выдвинутых кандидатур в состав профоргана. Каждый участник собрания может отводить любое количество выдвинутых кандидатур. По каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество членов профсоюза как „за“, так и „против“.

После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо в каждом отдельном случае открытым голосованием решить вопрос о данной кандидатуре. При этом необходимо подсчитать все голоса, как „за отвод“, так и „против отвода“.

В отношении тех кандидатур, против которых отводов не поступило, открытое голосование не производится и они включаются в список для проведения выборов.

За правильность списков, представляемых к закрытому (тайному) голосо-

ванию после обсуждения на собрании отвечает президиум собрания. Президиум обязан тщательно проверить правильность записей в списке.

Списки для закрытого голосования не должны подписываться голосующими членами профсоюза.

Перед проведением закрытого голосования общее собрание, конференция, или съезд избирает открытым голосованием счетную комиссию для подсчета результатов закрытого голосования.

Количество членов счетной комиссии устанавливается общим собранием.

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан разъяснить собранию членов профсоюза, делегатам конференции или съезда порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед голосованием обязана подготовить избирательные ящики лично их опечатать или запечатать.

Счетная комиссия выдает участнику выборного собрания по предъявлении им профбилета или делегатского мандата по одному экземпляру списков кандидатур, намечаемых в новый состав профоргана, и отмечает участие в голосовании.

В закрытом (тайном) голосовании принимают участие только члены профсоюза.

После голосования счетная комиссия вскрывает избирательные ящики и производит в отведенном для этой цели помещении подсчет результатов голосования.

В помещении, где производится подсчет никто не имеет право находиться, кроме членов счетной комиссии.

Счетная комиссия на выборном собрании докладывает результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав профоргана считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов присутствующих на собрании, конференции, съезде. (ТАСС)

О проекте типового устава профессионального союза

Придавая большое значение типовому уставу профессионального союза, который должен сыграть громадную роль в дальнейшем развитии советских профессиональных союзов, VI Пленум ВЦСПС постановил образовать уставную комиссию в составе 53 человек, в том числе: тт: Шверник Н. М., Николаева К. И., Каганович Л. М., Андреев А. А., Лозовский С. А., Стецкий А. И., Таль Б. М., Мехлис Л. З., Косарев А. В., Каганович М. М.,

Вейнберг Г. Д., Евреинной Н. Н., Аболин А. К. и др.

Не позднее 1-го июля следующего года окончательный проект типового устава должен быть обсужден Пленумом ВЦСПС и опубликован для широкого обсуждения членами профессиональных союзов.

Окончательно его утверждает 10 съезд профессиональных союзов. (ТАСС)

Зам. отв. редактора

И. СЕРДЮКОВ